

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tízed 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő-
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta
szombaton délelőtt 9 órakor.

A költségvetésről.

Irta: **Temesváry Imre** országgyűlési képviselő.

A képviselőház a husvétli szünet után kezdte meg az 1930-31. évi állami költségvetés vitáját, amellyel a Ház pénzügyi bizottsága legutóbb foglalkozott. Ha a költségvetést abból a szempontból vizsgáljuk, hogy mennyiben felel meg annak az országos határozatnak, amely arra utasította a kormányt, hogy a következő évek költségvetéseinek összeállításánál a kiadások apasztására törekedjék, úgy megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy a költségvetés összeállítása azoknak az irányelveknek megfelelően történt, amelyek a törvényhozást határozatának meghozatalánál vezették.

A költségvetés kiadásainak jelentékeny apasztása a legmesszebbmenő takarékoság érvényesülését mutatja. Ha a kiadások apasztásának igazi jelentőségét kellőképpen akarjuk mérlegelni, nem hagyhatjuk figyelmen kívül azokat a követelményeket, amelyek az állami feladatoknak a mai kor igényeinek megfelelő kielégítése szempontjából fennállnak. Különösen nem téveszthető szem elől az, hogy az államnak az állami lét puszta biztosításán kívül rendészeti, gazdasági, kulturális és szociális téren is eleget kell tennie a vele szemben támasztott követelményeknek. De rá kell mutatnom arra is, hogy a kormány által megállapított takarékosági program végrehajtásának hatása természetesen csak fokozatosan fog jelentkezni az állami költségvetésekben.

A kormány takarékosági programja abban áll, hogy a közigazgatás minden egyes ágánál alaposan megvizsgálja, miként lehet az eljárás egyszerűsítésével, a felebezési fórumok apasztásával és a munkának jobb beosztásával csökkenteni úgy a dologi, mint a személyi kiadásokat. E program végrehajtása során arra törekszik a kormány, hogy az állami alkalmazottaknál öt év alatt mintegy 10 százalékos létszámcsökkentést érjen el a megüresedő állások lassabb betöltésével és a magasabb állások számának redukált létszámának megfelelő korlátozásával.

Ha a kiadások előirányzását vizsgáljuk, meg kell állapítanunk, hogy nemcsak sikerült megállítani a költségvetésnek eddig állandóan emelkedő tendenciáját, hanem sikerült lényegesen apasztani a kiadásokat. Ennek az eredménynek különösen az ad nagy jelentőségét, hogy a csökkentett költségvetés keretében több olyan kiadási többletről történt gondoskodás, amelyek korábbi törvények és megállapodások alapján automatikusan jelentkeztek, amelyeket tehát lehetetlen volt mellőzni. Ilyenek különösen a nyugellátások, a lakbérosztályba sorolások helyesbítése és a békeszerződési terhek többletei, amelyekről feltétlenül gondoskodni kellett. De figyelembe

kell venni azt is, hogy a költségvetésnek igen jelentékeny része olyan kiadásokra esik, amelyeket a kormány akár a törvényesen biztosított jogokra, akár a szociális szempontokra való tekintettel nem apasztathat. Az állami üzemenél viszont a forgalom és a termelés érdeke szab határt a kiadások apasztásának. Ha mindezt figyelembe vesszük, meg kell állapítani, hogy az állami költségvetés kiadásainak apasztása igen jelentős mérvű s hogy a kormány nagy lépést tett előre takarékosági programjának végrehajtása terén.

De csökkentést mutat a beruházásokra előirányzott összeg is, mert a kiadások apasztására irányuló törekvés következtében nagyrészt csak a már megkezdett és folyamatban levő építkezések, valamint akciók folytatására szükséges összegeket irányozták elő. Emellett azonban a kormány súlyt helyez arra, hogy minél nagyobb mérvben irányoztassanak elő olyan beruházások, amelyek a gazdasági élet megerősödését és fejlesztését szolgálják. Ha azokra a nagy gazdasági és szociális érdekekre gondolunk, amelyek a beruházások folytatásához fűződnek, nem mondhatunk mást, mint azt, hogy a kormánynak mielőbb folytatnia kell azt a nagyarányú beruházási tevékenységet, amelyet a népszövegségi kölcsön maradványából és a bevételi többletből éveken át folytatott. Ezért csak megnyugvással veheti tudomásul a közvélemény a pénzügyminiszternek azt a bejelentését, hogy a költségvetésben előirányzott beruházások nem merítik ki a kormány ezirányú programját, hanem arra törekszik a kormány, hogy beruházásokra minél nagyobb összegeket fordítson és ezáltal is újabb fejlődést és lendületet adjon a gazdasági életnek.

Remélhetőleg ebben a költségvetési évben is módot nyújtanak erre a hasznos beruházások keretében adott kölcsönökből és előlegekből befolyó tőketörlesztési és kamatösszegek, de erre a célra szolgál majd a kilátásba vett állami kölcsön is.

A költségvetés bevételi oldala is csökkenő irányzatú. A bevételek csökkenésének legnagyobb része a vámjövödekre esik. A vámjövödek eredményének apadása a gazdasági helyzet általános kialakulásán, a kereskedelmi szerződések vámszűkítő hatásán, valamint a külföldi hitelek igénybevételének csökkenésén kívül jelentékeny mértékben a belső ipari termelés fejlődésére is visszavezethető, ami mindenesetre öröndetes jelenség. Jóllehet az állami bevételek apadtak, az előirányzat teljes mértékben fedezi az állami szükségleteket, tehát az államháztartás egyensúlya biztosítva van.

Az állami bevételek csökkenése mutatja azt is, hogy a kormány számolt az Európaszerte mutatókozó nehéz gazdasági viszonyokkal s törekszik arra, hogy a közterhek

apasztásával emelje a lakosság teherbíró-képességét és megerősítse a gazdasági életet. Röviden összefoglalva ezek azok az irányelvek, amelyeket a kormány a költségvetés elkészítésénél szem előtt tartott.

Értekeztet a gyógyfürdő átvétele ügyében.

Dr. Márton Gábor polgármester április 27-én délután 3 órára a városháza nagytermébe a fürdőbizottság ülésére a városi képviselőtestület összes tagjait értekezletre hívta össze. Az értekezleten a képviselők teljes számban megjelentek. Dr. Márton Gábor polgármester sorban beszámolt a képviselőtestület által megbízott küldöttség budapesti utjának eredményéről. A küldöttség Barabás Samu országgyűlési képviselő útján kért kihallgatást Mayer János földmívelésügyi minisztertől s abban Barabás képviselő is részt vett és mindvégig a legodaadóbban állott rendelkezésére a küldöttségnek. Mayer miniszter elvi beleegyezését nyújtotta ama közbirtokossági határozat megerősítéséhez, melylyel a városért 1.300.000 pengő anyagi szavatosságot vállalt. A városnak felterjesztésében ki kell mutatni, hogy mily bevételi forrásokból tudja garantálni a közbirtokosság által vállalt kezességet. Polgármester jelezte, hogy a strandfürdő és a földgáz várható jövedelméből. Ezután polgármester előterjesztette a gyógyfürdő részvénytársasággal történt megállapodást, amely szerint június 15-ig terjedő hatállyal a részvénytársaság 280 ezer pengőért hajlandó átadni a városnak a folyó évi összes bevételekkel együtt a fürdőt; ez esetben a város a megindított pert visszavonná. Azért hívta az értekezletet egybe, hogy ennek lehetőségét megbeszéljék. Még azt is jelezte, hogy a városi nagy kölcsön lebonyolítására legalább is félévi, esetleg több idő is szükséges.

Dr. Dajka főügyész a kérdés jogi oldalát ismertette. A 280 ezer pengő átvételi árat sokallja, fedezet hiányában vagy várni kell a városi kölcsön lebonyolításáig, vagy a polgárság jóállását kell igénybe venni. Somogyi József a per tovább folytatása mellett beszélt. Faller János nagynak találja az átvételi árt, a fürdő visszavételét őszre halasztaná, amikor együtt lesz a pénz s amikor más alapokon lehet a tárgyalásokat megindítani. Zakar János igazgató a polgárok betáblázásos jóállása mellett a szükséges összeg összehozásában bizakodik. Borbély Ferenc, Császay Lajos képviselők remélik, hogy a pénz a polgárok áldozatkészségéből összehozható. Bélyeky Lajos ref. lelkész nem bizik az átvétel azonnali lehetőségében. Az illetékes minisztériumokban a fürdőügy megoldatlansága állandó akadályt képez a városi kölcsön lebonyolításánál és a város hitelké-

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

nességét veszélyezteti. A per folytatását nem ajánlja, a békés uton való megegyezésnek a híve. A 280,000 pengő átvételi díjat magasnak találja. Ugy hiszi, hogyha a városnak pénze lesz, méltányosabb összegben lehet majd kiegyezni. Junius 15-ig dönteni kell. Ha lehet, most vegyük fel ezt az összeget; ha nem lehet, várjunk őszig, amikor együtt lesz a pénz s amikor új alapokon lehet a társasággal tárgyalni. A városi kölcsön garatálására a fürdő és földgáz jövedelmét megfelelőnek tartja. Áron Lajos bankigazgató a fürdőügy rendezésére megszabott határidőt kevésnek tartja. A visszavásárlást ajánlja annyival inkább, mert ez az ügy tengeri kigyóvá nőtte ki magát. A miniszterközi bizottság a városra nézve a fürdő átvételét hasznos beruházásnak mondotta ki, ezért tehát minél előbb cse ekedni kell. Azt a megoldást, hogy a város tehetősebb polgárai egyéni felelősséget vállalnak a felveendő összegért, igen bonyolultnak, de kivihetőnek tartja. Dr. Békésy János kir. közjegyző kijelenti, hogy Zakar János igazgató indítványát a betáblázásos jóállás tekintetében kivihetetlennek tartja. Bétky Lajos újabb felszólalására az értekezlet megbizta a polgármestert, hogy próbálja meg a város tehetősebb polgárainak jóállása mellett a szükséges megváltási összeget összehozni, a tárgyalásokat pedig tovább vezetni. Demjén Ferenc ref. lelkész indítványára azt is kimondta az értekezlet, hogy a polgármester illetékes helyeken a városi kölcsön felvételét is sürgesse, illetve napirenden tartsa és az ügy lebonyolításánál a saját legjobb belátása szerint járjon el.

H I R E K.

- **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész, a gyermek- és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallástanártól-lelkész, a délutáni istentiszteleten Fehér János segédlelkész prédikál.
- **Dr. Hadházy Zsigmond** főispánunkat május 2-iki névnapja alkalmából Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város tisztikara testületileg üdvözölte és a főispán előtt szívélyes jókívánatait fejezték ki.
- **Zsigmond napja** alkalmából Barbócz Zsigmond helybeli gyógyszerészt, a városi képviselőtestület és vármegyei törvényhatóság bizottsági tagját tisztelői és jó barátai május 2-án szívélyesen üdvözölték.
- **Hajdúvármegye törvényhatósága** tegnap dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt tartotta tavaszi rendes közgyűlését.
- **A református zsinat** május 1-én dr. Baltazár Dezső püspök és Dókus Ernő főgondnok elnöklése alatt Budapesten tanácskozásait megkezdette.
- **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága** május 12-én Debrecenben dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt tartja havi ülését.
- **Hajdúvármegye törvényhatósága** kisközségi közgyűlést tart május 13-án a megyei székházban Rásó István alispán elnöklése alatt.

— **A budapesti nemzetközi vásárt** tegnap délelőtt nyitotta meg Horthy Miklós kormányzónk.

— **Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete** április 29-én délelőtt dr. Márton Gábor polgármester elnöklése alatt a képviselőtestület tagjainak élénk érdeklődése mellett rendes közgyűlést tartott. Legjelentékenyebb tárgya volt a közgyűlésnek a belsőlegelő-közirtokosság ismeretes határozatnak bemutatása a városért vállalt egy millió 300 ezer pengő kölcsön szavatosságáról, azután a fürdőügyben történt megegyezés és polgármester előterjesztése a város szervezési és ügykezelési szabályrendelet módosításáról. A tárgyak nagyjából jelentésekből és jóváhagyott határozatokból állottak. A 47 tárgyból álló tárgysorozattal a közgyűlés a késő déli órákban végzett.

— **A belsőlegelő-közirtokossági alakuló közgyűlés** határozatai ellen Hercegh Balint és 1440 társa felbuzerálást nyújtottak be a vármegyei közigazgatási bizottsághoz. Felbuzerálásban a régi legegyszerűségi alkulatok fentartását kérelmezik.

— **A hajduszoboszlói második kincstári mélyfurás** 1980-7 méternél tart.

— **A himnlőoltásokat** dr. Simon József városi orvos május 4-én délután a város háza nagytermében megkezdte. Azon szülők, kik május hónap minden komolyabb ok nélkül gyermekeik oltását elmulasztják, szigorú büntetésben részesülnek.

— **A hajduszoboszlói Bánom-, Csatorna-, Vén- és Csepűskerti hegyközségek** husvétkor közgyűléseket tartottak és elhatározták, hogy mivel a hegyközségi törvény rendelkezéseit nem képesek teljesíteni, a feloszlást kimondják. A szoboszlói szőlőskertekben minden van, csak szőlőültetvények nincsenek.

— **A tengeri csutkát meg kell égetni.** Dr. Márton Gábor polgármester a képviselőtestület által megbízott küldöttséggel felkereste a múlt héten Mayer János földművelésügyi minisztert és a kiscsatorna közönség megbízásából azt kérte tőle, hogy a takarmány és tüzelőanyag hiányra való tekintettel Hajduszoboszlón tekintsen el a szalas tengeri csutka megégetésére vonatkozó rendelet végrehajtásától. Mayer miniszter kijelentette, hogy a tengeri moly kiirtása első rangú közigazgatási érdek. A magyar tengeri, ha a tengeri molyt intézményesen nem pusztítjuk ki, a világválsághoz ki lesz zárva és a külföldön versenyképtelenné fog válni. Ebből igen sok károsodása lesz a gazda közönségnek. Ezért a moly fészket a tengeri csutkát meg kell égetni; a rendelet szigorú végrehajtásához a legszorosabban ragaszkodunk. A felülvizsgálat során minden muvasztás szigorú büntetés alá kerül.

— **A Hajduszoboszlói Takarékpénztár** részvénytársaság igazgatósága április 30-án dr. Márton Gábor polgármester elnöklése alatt ülést tartott. Az igazgatóság a megüresedett könyvelői állásra Bor László debreceni banktisztviselőt hívta meg egyhangú határozattal; az ügyészi állást legközelebbi ülésében fogja betölteni az igazgatóság.

— **Eljegyzés.** Tatár Antal hajduszoboszlói ref. tanító eljegyezte Bérczi Irénke urleányt Kunmadarásról.

— **A fürdő visszaváltására** indított akció megindult és a kiszivárgott hírek szerint kielégítő eredménnyel járt, amennyiben alig két nap alatt 160 ezer pengő ajánlat érkezett dr. Márton Gábor polgármesterhez. Az akció tovább folyik s annak mikéni irányítását a polgármester dr. Dajka főügyész segédkezdése mellett lelkes ügyszeretettel és nagy odaadással végzi.

— **Bartha László** református esperes május 26-án látogatja meg a hajduszoboszlói ref. egyházat és iskolákat.

— **Sporthír.** A helybeli S. E. football csapata ma délután 4 órai kezdettel a debreceni parkgymnázium S. E. football csapatával football mérkőzést tart. E mérkőzést megelőzőleg a H. S. E. fiókcsoport fog játszani a debreceni diákok válogatott csapatával.

— **Felhívás.** Aki az 1927. évi szept. hónapban a „Magyar Városok Fejlődése” című műre a vármegyei könyvtár megbízottjának személyenként 25 pengőt előfizettek: felhívjuk, hogy nyugtáikkal saját érdekükben május 4-én délelőtt 10-12 óráig a Gazdakörben, Gálhy József urnál jelenjenek meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Gazdasági Bank részvénytársaság igazgatósága a hadirokkantak helybeli csoportja részére negyven pengő adományt volt szives jutni. Fogadjon ezért a csoport tagjainak hálás köszönetét. HONSZ-csoport elnöksége.

— **A párisi gazdasági tárgyalások** véget értek Magyarország gazdasági és pénzügyi érdekeit a kis ántátnak nem sikerült elgáncsolni.

— **Étvágytalanságnál,** rossz gyomor-nál, bélekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

— **Uj motoros vonat beállítását** kéri Hajduszoboszló megyei város, továbbá Kaba, Püspökladány, Nádudvar, Hajdúszovát, Földes és Tetélen nagyközségek közönsége. Ez új motoros este fél kilenc óra előtt indulna Debrecenből és fél tíz órakor érkezne Püspökladányba, ahonnan tíz órakor visszaindulna. A motoros vonat beállítását az a körülmény is indokolja, hogy a délután Debrecenbe érkező személyvonat és az 5 óra 18 perces gyorsvonat indulási ideje között az ügyesbajos közönségnek kevés idő áll rendelkezésére, gyorsvonatra nem teik mindenkinek és az esti 10 óra 10 perckor induló személyvonatig viszont sok olyan kiadás merül fel, amit az u asok megvárhatnának.

— **Budapesten** legolcsóbb szobák és legjobb ellátás a vidéki tisztviselők, gazdálkodók, kereskedők s b számára. Napi 4 pengőtől 6 pengőig. (Lakás, reggeli, ebéd, vacsora stb.) Havonta 100 pengőtől 180 pengőig. Áutatózó szobák. Ajánlatos érkezést levelezőlapon bejelenteni. Tisztviselői otthon. Podmanczky-utca 41. Térközút és Nyugatinál. Tel.: Aut. 131-87.

Hajdumegyei Takarékpénztár

Hajduszoboszló.

Betéteket legjobban gyümölcsöztet.

Kölcsönöket legjutányosabban folyósít.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Termény- és áruraktárában

betárolt árukra kölcsönöket folyósít.

Felvilágosításokat ad délelőtt 9-1 óráig.

Telefonszám: 2.

Kátr karbo
sz ole
ká pap
fe k,
nagy vála
a Kör zlet
Nyug
tári igazgat
ujfalui m. kir.
évi pénzügyi
nyugdíjba von
tendón keresz
az államot, k
jesítette; a re
soha egyetlen
mulasztás
ában te
bánásm
ától ápr
tűntető e
nyugdíjmi
pénzügy
kat intéz
Pénzügy
lományb
ságodnak
atali m
zen mag
az azzal
alól foly
40 évi s
redmény
m. kir.
márcsion
nem is
nyességé
erületébe
ett, azért
gatartásá
nyilvánul
szolgálat
meréseme
pénztári
psunkban
kek fizik
elt nyug
káig fogj
Gazdasá
olgári is
tanévvég
ományi
felel nem
mind köz
munkás
is jelen
ében há
és nem
m az ig
k tanu
dalu
1930. ápr
Gazdasá
OLYOK
ert P
zsert P
ettel sz
edelmi
mez-uc
erte-ét

Fűszer
cs
sz
ás
nagy válas
a Kör zlet

MINT ANNYI MILLIÓ MAGYAR:



hordjon Ön is

Dorco-cipőt

Kapható szürke, fehér és fekete színben, vörös gumitalppal, gumikéreggel

Gyermeknek 22-27 nagyság P 3-25	Lányoknak 28-34 nagyság P 3-45	Főeknek 35-41 nagyság P 4-	Férfiaknak 42-46 nagyság P 4-55
--	---	---	--

Ezek az olcsó árak, a csinos külső, a szolid kivétel, a tartós anyag teszik egyformán népszerűvé a Dorco-cipőt, amely házi, kerti, uccai és sportviselésnek egyformán kényelmes és egészséges.

Csak Dorco védjeggyel a talpán valódi!

Halálozás. Gyulai Dezső járási főszolgabírói irodatisztet fájdalmas vesztés érte. Fia: ifj. Gyulai Dezső, a ref. elemi népiskola kitűnő növendéke, rövid, de súlyos betegség után hirtelen meghalt. Elhunytáról a következő gyászjelentést vetük: „Gyulai Dezső és neje Szabó Terézia, mint szülők, valamint kicsi fiuk Palika, úgy a magunk, mint a nagyszámu rokonságunk nevében is fájdalomtól porig sújtott szívvel, de Isten szent akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett jó fiu, testvér, unoka és rokon: Gyulai Dezsőke életének 9-ik évében 3 napi súlyos szenvedés után folyó hó 1-én, délelőtt 10 órakor Debrecenben, vissza adta ártatlan tisztá lelkét Teremtőjének Drága kis haotunk földi részét Hajduszoboszlóra szállítjuk és ott, folyó hó 3-án, délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint tartandó ima után Török-utca 126 számú gyászházunktól a Bánom-kerti temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Hajduszoboszló, 1930. május hó 1-én, „Az Ur adta, az Ur elvette, legyen áldott szent neve érette.“ A temetés a városi dalárda és kis tanulótársai részvétele mellett nagy részvételű ment végbe legnap délután. A templomban Demjen Ferenc lelkész mondott megható gyászimát.

— **E l a d ó** igen jutányosan jóhangú zongora, Debrecenben, Dr. Ungárnál, Simonffy-ut 1. b) I. emelet.

— **Állami Gyógypedagógiai, Nevelési és Pályaválasztási Tanácsadó** szervezett a Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium (Budapest, Vill., Mosonyi-utca 6. sz., I. emelet 23. Telefon: József 381-88.) E tanácsadóban orvospszichológiai, gyógypedagógiai és képességvizsgálatok alapján ingyenes tanácsot nyerhetnek a következő szegénysorsu fogyatékosok, illetve hozzátartozók: a) Értelmi fogyatékosok (gyengeelműek, gyengétehetségűek, nehézfelfogásúak) b) A családban és normális iskolában nehezen nevelhető és oktatható ideges, ideggyenge gyermekek. c) Beszédhibában szenvedők (dadogók, hadarók, seleges beszédűek). d) Erkölcsi fogyatékosok (erkölcsileg züllöttek, elhagyottak, bűnözők, hazudozók). e) Érzékszervi fogyatékosok (siketnémák, siketek, nagyothalók, vakok, gyengénlátók) f) Testi fogyatékosok (testileg hibások, testileg rendellenesek, tesileg nyomorékok). g) Pályaválasztás előtt álló normális és abnormális gyermekek. A Tanácsadó igazgatója: dr. Schnell János ideggyógyász, főorvos, a m. kir. Gyógypedagógiai és Orvospszichológiai Intézet igazgatója, munkatársai szakorvosok, gyógypedagógiai tanárok és pszichológusok. Ingyenes rendelés: kedd, csütörtök, szombat délután 4-6 óráig.

Kiadó lakás. A III. tized Nádudvar-ut 1:6 szám alatt 2 szoba, konyha, speiz és faskamarából álló, villanyvilágítással berendezett egészséges lakás június 1-ére kiadó. Értekezni lehet: Borbély Ferenc tulajdonosa, a helyszínen

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzugás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata által sok esetben elmulinak. Az orvosi világ a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc József vízről, mert hatása megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc József keserűvíz apógyógyterápiákban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

Megérkezett!
Csak rövid ideig látható a **brazíliai**

Csodapók !!

Aki mindent tud és mindent lát!
Mindenkinek megjósolja az élete sorsát!

Ne mulassza el senki fölkeresni!
Csak vasárnap estig lehet vele beszélni!

Belépődíj: 50 fillér.
Külön beszélgetéssel 1— pengő.
Látható az **Auspitz-házban!**

— **Uj találmány a cséplési szemvesztés megakadályozására.** Cs. Kovács János lakatosmester és Török Imre gazdálkodó hajduböszörményi lakosok igen értékes találmányt szabadalmaztattak, amely a cséplési szemvesztés megakadályozására, illetőleg minimálisra való csökkentésére szolgál. A találmány lényege egy cséplőgépre könnyen felszerelhető rostaszerkezet. A magyarvári gazdasági akadémia gépkísérleti állomása már kipróbálta a szerkezetet és megállapította, hogy a gazdasági élet szempontjából nagyjelentőségű magyar találmány teljes mértékben megfelel. Eddig száz mázsa buza cséplésénél körülbelül három inázza volt a szemvesztés, az új találmány alkalmazásával pedig ez a vesztés husz kilogrammra csökken, amint ezt a földművelésügyi minisztérium szakértője megállapította. A rosta gyártását Hajduböszörményben már meg is kezdték.

Continental szálloda Budapest

VII., Dohány-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel.

A vidéki úri közönség igazi otthona.

TISZTASÁG! KÉNYELEM! ELŐZÉKENYSÉG!

Minden szobában hideg-meleg folyóvíz! Központi fűtés!

Egyágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.

Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefonnal. Szobák fürdőszobával.

H
E
HELLER
E
R

D
E
DERBY
B
Y

— **Vállajunk munkát.** Amerre csak nézünk, mindenütt gazdasági bajok vesznek körül bennünket. Pénz- és munkahiány teszik nehézé az életet. Valóban elmondhatjuk, rossz időköt élünk, rossz csillagok járnak... Ilyen viszonyok között nem válogathatunk sokat, hanem ott kell megfogni a dolgot, ahol éppen kínálkozik. Hál' Isten van olyan termelési águnk, mely minden befektetés nélkül tavasszal nyújt biztos keresetszerzési alkalmat. Ez a selyemgubótermelés, melynek révén könnyen juthat bárki is egy-kétszáz pengőhöz, ha komolyan hozzájárul ehhez a különben egészen könnyű munkához. Az állam a napokban már kiosztja a kis selyemhernyókat. Ezek 5 hét után begubóznak, 10 napra rá pedig már beváltják a gubókat és kifizetik az értük járó vételárt. Tájékoztatásul közöljük annak a tiz selyemtermelőnek a múlt évi keresetét, akik vármegyénkben a legtöbb gubót szolgáltatott be: Szombati Ferenc Nádudvar 184 P 92 f., Borbély István Kaba 163 P 36 f., Forgács Sándorné Téglás 153 P 52 f., Dobó Imre Debrecen 151 P 92 f., Ferus Gyula Debrecen 149 P 08 f., Katona Ferenc Téglás 134 P 62 fillér, Lovas Lajosné Nádudvar 131 P 78 fillér, P. Nagy Sándor Téglás 131 P 40 fillér, Gál Antalné Debrecen 129 P 76 f., Kovács Péter Téglás 127 P 18 fillér. Azt hisszük, sok háznál elkelve az ilyen pénzsegítés. Ezért ajánljuk, hogy aki gubótermeléssel foglalkozni óhajt, mielőbb jelentkezék városában, vagy községében a selyempetikeletőnél, aki a hernyókat kiosztja és a szükséges utbaigazításokat megadja.

Váltókölesönöket

és hosszulejáratu
törlesztéses kölesönöket
legelőnyösebben bonyolít le a
Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajduszoboszlón.

— **Hirdetők figyelmébe!** Hirdetéseket Körner Béla Öröksei könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai üzemvezető is felvesz tarifa szerint.

— **Hasznos tudnivalók a jubiláris nemzetközi vásárra utazók részére.** Olvasóink érdekeit szolgáltuk, amidőn tudomásukra hoztuk, hogy a tavaszi vásár alkalmából kedvezményes félru jeggyel utazhatnak Budapestre. Ujból olvasóink érdekeit kívánjuk szolgálni, amidőn felhívjuk figyelmüket a közismert SEMLER m. kir. udvari szállító cégnél (Bécsi-utca 7.) folyamatosan lévő nagy angol maradék vásárra, amely mindenkinek alkalmat nyújt arra, hogy a világhírű SEMLER-cégnél már forgalommá vált legjobb minőségeit most a szokottnál is olcsóbb áron szerezhesse be.

Két üzlethelyiség május 1-től a Körner-féle piaci házban kiadó. Értekezni a Gazdasági Banknál.

karbolineum,
lemez,
papir,
k, lakkok
zletben.
Nyu
állampénz-
József berettyó-
igazgató
lul m. kir.
igazgató
negyven
saját kérelmére
József 40 esz-
hűséggel szolgálta
alkiismeretesen tel-
szabadságon kívül
mulasztott. Felebb-
ában teljes mér-
bánásmódjáért a
ától április 30-ától
tüntető elismerés-
nyügyi miniszter. Ez
pénzügyigazgató-
kat intézte hozzá:
Pénzügyminiszte-
lományba helyezte
ságnak sok évi
alati működéséért
zen magas elhá-
azzal értesitem,
alól folyó hó vé-
40 évi szolgálata
redményes műkö-
m. kir. Pénzügy-
mácsolom, egyben
nem ismerő, be-
enyiségéért, melyet
erületében hosszú
it, azért a példát
gatartásáért, mely
nyilvánult, fogadja
szolgálat nevében,
merésemet.“ Juri-
pénzügyi igazgató
osunkban marad,
kek fűzik. Remél-
eli nyugalmat a
káig fogja élvezni
tünk.
püle-
alások,
egel-
avarok,
ntok-
ak stb.
nag-
ékban
Körn-
zletben.
Kösz-
atósága
olgári iskola jó
tanévégi jutal-
ományt juttatott
feől nemes gon-
mind közoktatás-
munkásságának
is jelenti. Epen
ében hálás kö-
és nemes ado-
m az igen tiszt-
k tanuló iránt
adulatu gondos-
át. Hajdu-
y Miklós
na, körte,
ERITOL ar-
OMARZÉ-
-kenti ár-
Nemzetköz-
edelmi R-T.
mez-utca 6.
Kérjen
szer-
es-
árú,
sz-
italok,
ás-
vizek
válasz-
Körn-
zletben.



Herzka, Halász

és Berger vas-és réz-
butor gyár

Budapest, V., Lipót-körút 10.

Telefon: 234-98.

Alapítva: 1886-ban.

Gyárt:

vas- és rézbutort, sodrony-
ágybetéteket, kerti butort,
gyermekkoscsikat.

Elsőrendű gyártmány.

Teljes szállodai, pensió
és kávéházi berendezések.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Hajduszoboszló város Villamos Műve Igazgatóságának 1930. április hó 29-iki ülésében hozott határozata értelmében, a villa mostelep mellett építendő, mellék helyiségekkel ellátott, 2 szobás

főgépészi lakóház

felépítési munkálatainak biztosítására versenytárgyalást hirdet.

A versenytárgyaláson résztvenni óhajtok felhivatnak, hogy ajánlataikat alábbiak szerint Hajduszoboszló város Villamos Műve Igazgatóságához címezve 1930. május hó 10-én déli 12 óráig a Villamos Mű irodájában (Vértanúk-tere) nyújtsák be.

Tervek és feltételek a Villamos Mű irodájában, a hivatalos idő alatt megtekinthetők s ugyanott mindennemű felvilágosítások megadhatók, azonban már itt megjegyzetlik, hogy az épület összes téglá- és fedanyagát a Villamos Mű fogja a vállalkozó rendelkezésére bocsátani.

A Villamos Mű Igazgatósága fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlati árakra, szabadon választhasson, az ajánlatok anyagánál többet vagy kevesebbet rendelhessen meg s végül, hogyha a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, úgy azt megsemmisíthesse.

Az ajánlattevők ajánlataikkal végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Hajduszoboszlón, 1930. április 29.

Igazgatóság.

4666-1930.

Árverési hirdetmény.

Hajduszoboszló város tulajdonát képező új árucarnok 11. számú, 13. számú és 19. számú üzlethelyiségek az 1930. évi május hó 1-től három évre Hajduszoboszló város közgyűlési termében 1930. évi május hó 5. napján, délelőtt 11 órakor tartandó nyilvános árverésen bérbeadatnak.

Kikiáltási ár a 11. számú üzlethelyiségre évi 406 pengő, a 13. számú üzlethelyiségnél évi 400 pengő, a 19. számú üzlethelyiségnél évi 300 pengő.

A kikiáltási ár 25 százaléka bánatpénzként a kiküldöttek kezébe leteendő, mely a megígért összeg 25 százaléka kiegészítendő.

Az árverés eredménye felett a közgyűlés szabadon dönt.

Részletes árverési feltételek a városi főügyésznél megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1930. április 29.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Eladó és kiadó. Két szoba, két konyha kiadó. A régi seprűgyár eladó. Értekezni lehet: Tóth Gábor tulajdonosnál, VII. tized 145. szám alatt.

Jól figyelje meg olcsó árait! Csak kifogástalan jó anyagok!

Áraitam úgy állapítottam meg, hogy azok minőségét is tekintetbe véve, egyedül állók!

MOSÓ ÁRUK:

Divatos voálok	— — — — —	0 P 80 f.	Taftalin	— — — — —	3 P 20 f.
Mosó selymek gyönyörű mintákban	1 P 88 f.		Kabát selyem 100 sz. nehéz min.	11 P 50 f.	
Nansuh batist I.	— — — — —	1 P 58 f.	Tiflisz tiszta selyem nehéz min.	13 P 80 f.	
Krep-Riset mintás, 100 széles	— — — — —	3 P 30 f.	Krep-szaten I. tiszta selyem	— — — — —	1 P 50 f.
Gyapju delén Cosmanosi	— — — — —	2 P 28 f.	Brokát selyem	— — — — —	2 P 20 f.
Festő Székesfehérvári	— — — — —	0 P 98 f.	Flanel takaró	— — — — —	2 P 75 f.
Cérna grenadin 100 széles 1 P 48 f.	1 P 98 f.		Selyem harisnya I.	— — — — —	2 P 50 f.
Cérna zefir	1 P 10 f.	1 P 25 f.	Svájci selyem sapka	— — — — —	1 P 30 f.
Puplin selyem	— — — — —	2 P 40 f.	Csikos reform selyem nadrág	— — — — —	2 P 28 f.
Cérna Koverkot 140 széles	— — — — —	4 P 25 f., 5 P 25 f., 6 P 25 f.	Női görög sifon ing	— — — — —	0 P 98 f.
Burett 80 széles I. minőség	— — — — —	1 P 65 f.	Futószőnyeg	— — — — —	2 P 20 f.
Krepdeschin I. minden szín	— — — — —	6 P 50 f.	Sifon	— — — — —	0 P 66 f.
Krep-georgett	— — — — —	7 P 50 f.	Batist sifon	— — — — —	1 P 55 f.
Nyersselyem I. minden szín	— — — — —	5 P 20 f.	Alsó lepedő vászon 145 széles	— — — — —	2 P 20 f.
			Paplan lepedő vászon 180 széles	— — — — —	3 P 20 f.
			Damast ágyhuzatra	— — — — —	1 P 78 f.

Kérem ezen hirdetésemet kívágni és elhozni!

30 pengő vásárlásnál az utiköltséget a cég megtéríti!!

BÉKE ÁRUHÁZ

Debrecen, Szent-Anna-utca 2. szám.

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46. kocsikkal.

Eternit

cső

eső-, szennyvíz- és trágyalé levezetésére, szellőztetésre, csatornázásra, stb.

nem rozsdásodik, könnyű, vizet nem ereszt át, olcsó.
ETERNIT MŰVEK HATSCHÉK LAJOS Budapest, Andrásy-ut 33

Elárusító hely: Stern Dezső Hajduszoboszló.

Kicséréljük elavult telepes készülékét új típusú hálózati rádióra!

Standard Villamossági R. T.

Forduljon rádiókereskedőjéhez.

A KÖRNER BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát képező Bánom-kerti szőlő-földek együtt, vagy darabonként eladók. Értekezni lehet a központi irodában.

Bankházamat

kibővitve

Riggyó-utcába (Dréher mellett) helyeztem át.

Pérez-kölesönöket a legolcsóbban folyósítok.

ROSENFELD JÁNOS BANKHÁZA
Hajduszoboszló.

Hirdessen a Független Hajduságban

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, május 4-én, délután 6 és este 8 órakor:

A tenger

oroszlánja

Dráma 7 felvonásban.

Főszereplők:

VICTOR MC LAGLEN és CLAIRE WINDSOR.

Risérő burleszk.

Magyar Híradó.